

保养为什么没有效果?

护肤盲点各个击破

说到保养,一般对于我们来说就是日常的洗脸、涂涂抹抹、防晒等等。但是你知道吗?即使我们每天照常洗脸、保湿、美白、化妆、卸妆,即使我们每天都很努力地保养,却没有什么明显的效果,那么可能就是这些过程中出现了一些小错误。可别小看这些不明显的小错误,因为这可能就是你护肤的大敌。让我们看看这些护肤盲点都“盲”在哪里——

第一盲点

刚起床时脸并不脏,又要赶着上班,用清水洗一下就好了

早上起床忙着上班,做什么都以省时为先,清洁工作就成了例行公事,洗脸质量大打折扣。然而此时的皮肤经过一整夜的新陈代谢,其实并不像你所想象的那么干净。因为清晨醒来的皮肤上面既有汗液、油脂的分泌,也有新陈代谢所产生的老化角质脱落。此外,被单、枕巾上也会有螨虫、灰尘等不洁之物沾染到脸上,这么多的问题,仅仅用清水如何能彻底清除?如果污垢没有清洁干净,接着又化妆,很容易堵塞毛孔,产生黑头、粉刺等皮肤问题。

正道:不管脸看上去脏不脏,也不管有多匆忙,一定要用洁面乳洗脸。在彻底清洁的同时给予肌肤所需水分,使肌肤舒适,恢复清新、柔嫩的感觉,也使每天的基本护理有了一个很好的开始。

第二盲点

反正一整天都在办公室内,所以没必要涂抹防晒霜

出去旅游、逛街、运动时一定要涂抹防晒霜,这点相信很多人都已经了解。可是在上班的日子,你以为躲在办公室内就能摆脱紫外线的伤害了吗?



研究早已表明,紫外线中的UVA射线具有极强的穿透性,无论阴晴,只要有玻璃窗,就能轻松地穿透进室内。此外,从早晨6点开始,紫外线的威力就在不断加强,到了下午2点就达到顶峰,所以在上下班途中和午饭外出时间也一样属于“危险期”。

正道:防晒需要一年四季天天进行。虽然只是上下班那一点时间或者中午外出用餐时,即使你觉得只是短短的时间,但不涂抹防晒霜的话就已经足以对皮肤造成侵害。因此无论阴晴,在出门前30分钟时就该涂抹防晒霜了。

第三盲点

下午要跟客户开会,可脸上已经脱妆,直接用粉饼补上粉底

如果只是用粉饼直接补妆,由于面部油脂分布不均,很容易造成肤色斑驳,粉底集结成块。

正道:在补妆前先使用保湿

喷雾和面纸,既能保护肌肤,又能补出一个漂亮的妆容。

第四盲点

脸上爆发成人痘,什么都不敢涂,免得刺激皮肤

如果你曾经因为使用护肤品而刺激到皮肤,那么你一定是错过了那些只着重收干痘痘水分的产品,到头来令没有痘痘的部位也很干燥,皮肤变得外油内干,并且变得敏感。

正道:选用适宜的祛痘产品,既能控痘又能补水。

其实,患有痘痘的皮肤除了需要控油、消除红肿之外,也要保湿,尤其是U字部位的皮肤。因此在护理时,应该选用既能净化及控制痘痘、改善红肿,又能补充水分的祛痘产品。对于痘痘部位的化妆必须谨慎处理,不要重复多涂粉底,要选择适用于痘痘的专用产品。

第五盲点

晚饭后回到家,感觉很疲惫,就先在沙发上小憩一会儿

不要养成一回到家就懒散的坏习惯,一天下来脸上的脏东西不少,外界的灰尘及彩妆、油脂全都黏附在脸上。想知道肌肤有多脏,只需用白色纸巾擦一下就知道了。何况如果污垢在脸上停留的时间越长,肌肤负担就越重,并且很容易堵塞毛孔,形成黑头和痘痘,而污垢一旦被氧化,更会令肤色泛黄。

正道:无论有多疲倦,一回到家就应该马上用卸妆油卸除彩妆和残留污垢,在额头、鼻翼等较易堆积油脂的T区,要一边清洗,一边轻柔按摩,有助于清除污垢。

卸妆是洁肤的第一步,它可以温和、彻底地卸除皮肤表面包括细纹褶皱内各种水溶性及油溶性的化妆品。卸妆后再用洁面乳对毛孔内的污垢、油脂及残余化妆品进行再次清除,就可令肌肤更干净爽洁。所以,对于有化妆习惯的人士来讲,使用洁面乳洁肤前一定要先以专用卸妆品卸妆,两者结合,才能更彻底地清洁皮肤。

第六盲点

敷保湿面膜感觉很舒服,所以常常会敷半个多小时

如果是属于过夜型面膜就不要紧,但是一般的面膜都是敷15分钟~20分钟,时间长了,当你脸上的面膜开始干透时,面膜会反过来吸收你皮肤里的水分,因为比起你的皮肤,面膜的吸收能力当然会更强。另外,如果你属于敏感性肌肤的话,这样还有可能导致过敏!

正道:每种面膜都有自己的使用时间,并不是敷用时间越长越好。敷用时间过长,会使面膜上的营养素和精华液蒸发、散失,反过来吸走肌肤内的水分。

下班后 健身有讲究

对于朝九晚五的上班族来说,下班后去健身锻炼就成了很好的选择,那么,怎样安排更合适呢?

经过一天的辛苦工作,下班时多半会有些疲惫,如果去健身,可能需要做一点准备工作,这就是适当补充一些食物。如果下午5点下班,5点半开始锻炼的话,距离午饭时间已经5个小时了,而且健身需要消耗很多能量,因此,建议在锻炼前一个半小时左右,吃几片全麦面包,给身体提供足够的糖分。也可以在运动前半小时吃根香蕉或喝杯含糖的饮料,都能有效预防运动性低血糖。

训练的着装也很重要。秋季气温常有起伏,需要我们多穿衣衫,



这就不适合健身的需求了,所以建议您准备一套专门的运动服,长裤加T恤(长袖短袖均可)就行了,用作健身前更换。此外,一般健身俱乐部都提供淋浴,训练后冲个热水澡,可以解除一天的疲乏,还能帮助身体恢复;如果您急于回家,那一定要休息5分钟~10分钟,等心跳平缓、不再出汗了才能出门,以免感冒。

健身后的晚餐是很重要的,一般来讲,健身结束后至少间隔半小时,才可以进食。晚餐应包括一些高蛋白食品,如瘦牛肉、鸡蛋等;一定要避免高脂肪食品,如汉堡、五花肉等;适量蔬菜、水果。还应注意,晚餐距睡眠应至少一小时,不然容易长脂肪。

(言午)

倒挂金钟 腰背不痛

中医教你如何淡化黄褐斑

□记者 杨寒冰 实习生 陈浩欣



治疗的同时尚应注意防晒、清淡饮食、保持情绪稳定等。

杨医生告诉邱女士,治斑千万不要心急,一般需要1个~3个月的疗程。定期体检,排除内脏疾病引起的黄褐斑;保持愉快的心情,学会释放压力,特别是长斑之后,焦虑可以加重病情;作息规律,避免长期熬夜,适当锻炼身体,拥有健康的身体对祛斑很重要;紫外线是黄褐斑的罪魁祸首之一,外出一定注意防晒,正确涂抹有效的防晒霜,使用遮阳伞,戴宽檐帽等,长斑后,即使冬天、阴天也应适当避光;忌烟酒、辛辣刺激性食物,多饮水,不饮咖啡,多吃新鲜蔬菜、水果,保持大便通畅;不用“三无”化妆品,面部不滥用含激素药膏。

黄褐斑为女性朋友美容的大敌,一些爱美的中青年女性常常为脸上“不期而至”的黄褐斑苦恼不已。她们先是凭借高档化妆品来祛斑,效果不佳时,再借助于激光手段,然而,一段时间后,黄褐斑还会再次复发。到底该怎样“决战”黄褐斑呢?其实,中医有妙招。

关林36岁的邱女士,近年来面部及额头莫名其妙地出现了蝴蝶状的黄褐斑,并且有逐渐加重的趋势。为消除黄褐斑,邱女士来到了第一中医院妇产科门诊主任、主任医师杨雁鸿的诊室。

杨医生告诉邱女士,黄褐斑也称蝴蝶斑,是发生于颜面部的局限性黄褐色色素沉着性皮肤病。精神紧张、工作压力

大、外部的环境污染、电脑辐射、日晒、熬夜及外用化妆品等都可能引发黄褐斑。有些患者的黄褐斑与某些慢性病有关,如结核、肿瘤、慢性肝病、肾病或妇科病(卵巢囊肿、子宫肌瘤)等。从中医角度来看,多与肝气郁结、脾虚、肾亏等因素有关。或者久病挟瘀,气血运行不畅,脉络瘀阻,或冲任失调、气血不和,导致气滞血瘀,脉络瘀阻,面部肌肤失养,而出现黄褐斑。

“的确,我这几年来工作非常忙碌,压力确实比较大,饮食起居都不规律。”邱女士说,“黄褐斑有没有方法淡化呢?”

杨医生笑称:“当然可以,运用针对性的中药内部综

平时我们都是头高、脚低,偶尔冲下一回,对身体也是一种很好的锻炼。路边健身器材中就有一种可以帮我们练习倒立的,它看上去就像一个2米多高的大梯子。

具体的锻炼方法是:爬到器械上方,双手抓稳杠子,然后弯曲膝关节,用腿挂在单杠上或是用脚勾住单杠,然后慢慢松开双手,上身慢慢倒立垂下即可。倒立时只要勾牢,是掉不下来的。

这项锻炼的好处很多,包括改善脑部供血,消除大脑疲劳;让内脏倒置,预防、治疗内脏下垂;减轻关节、肌肉承受的压力,防治腰背痛。

不过,做这项练习应注意:1.在饭前锻炼,以免呕吐。2.倒立时呼吸一定要均匀、缓慢。3.有心脏病、高血压、脊柱疾病者不宜练习。胆子小,也不要勉强练习。4.起身时需要上肢和腹肌的力量,所以初练者或力量差的人,应有人在旁边协助和保护。

(陆清)